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1. Explicar brevemente € método de control [lamado Modulacién de impulsos de alta frecuencia, para
regular latensién de salida en un inversor en puente.

2. Un horno eléctrico monofasico cuyo equivalente eléctrico no presenta componente inductiva, se
alimenta desde una red de 125V €ficaces y 50Hz, a través de un regulador de alterna como € de la
figura. Cuando € regulador permite aplicar la maxima potencia, en laresistencia se disipan 1000W.

a) Calcular € valor delaresistenciaR.
T1 T2
b) Para un angulo de disparo de 60° cacular la J
potencia entregada ala cargay dibujar latensiony
lacorriente por ela
c) Suponiendo que los tiristores y los diodos G) Dl_ 'DZH D R
presentan iguales valores de tension de codo y
resistencia directa, y que todos van montados
sobre e mismo disipador, calcular la impedancia
térmica del mismo para asegurar lano destruccién de los dispositivos.
Datos:
Tumax = 150°C Vy=1V
Tamb = 400C rd = 0119 GUC = 10C/W
3. El motor de continua de una locomotora se alimenta de una catenaria de tension continua de valor

Ucar, através de un troceador (chopper) como indica la figura. El interruptor se gobierna de forma
que, ante variaciones de la pendiente del terreno, mantiene la velocidad del motor constante e igua a
2.000 r.p.m. Este ciclo de trabgjo variaentre 0,4 y 0,6. Considerando |os semiconductores ideales:

a) Dibujar la corriente por € diodo y € interruptor.

Calcular los méaximos vaores medio y eficaz de !

corriente por €llos. R
Debido a que la fuente de tensién que representa la catenaria
presenta una inductancia en serie de ato valor, se decide _L_ Uoar A
colocar un condensador tampdn en la entrada del troceador L
(no dibujados).
= Uw

b) Dibujar la corriente que circula por la catenaria 'y por
el condensador. Calcular € vaor de este condensador para asegurar un rizado méaximo de tension
alaentrada del troceador de 50V.

Datos.
R=10Q Ucat = 3000V fs=1kHz
L=1H Un =k k=0,2V/rpm
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4. El rectificador de la figura alimenta una carga inductiva desde una red trifésica de 50Hz y 220V
eficaces de tension de fase. Los tiristores que integran este circuito pueden considerarse ideales.

a) Para un angulo de disparo de 30°, dibujar la tension y la corriente en la carga, indicando los
semiconductores por los que circula

b) Obtener y dibujar laexpresion que relaciona la potencia en la carga con € angulo de disparo a.
c) Calcular lamaximatension inversa que deben soportar los tiristores.

Datos:
R=5Q
L=0,2H

££8 L.
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Especialidad: Electrotecnia Fecha: 16 de febrero de 1996

PROBLEMA

Se desea redizar € control del limpiaparabrisas de un vehiculo utilizando un Z-80 (que esta ademas
dedicado a control de otros sistemas del vehiculo). Para ello se dispone de los siguientes elementos (ver

figura):

PIA

PAD 1 2 3 4 5 B PAT

T vy
- REP

V1

PULSA L

V2

L

» Una palanca de control del limpiaparabrisas con dos posiciones (ON y OFF) y con un pulsador. La
sefial POS esta a '1' cuando la palanca estd en la posicion ON y a ‘0" en caso contrario. La sefia
PULSA produce un pulso de corta duracion cada vez que se oprime € botén de la palanca.

» Un sensor de posicion cuya salida REP estd a'1' cuando € limpiaparabrisas esta en la posicion de
reposo y un ‘0" en caso contrario.

» Dos sefides de control V1 y V-, de lavelocidad del motor del limpiaparabrisas (V1V, = 00 = motor
parado; V,V, = 10 = velocidad lenta; V1V, = x1 = velocidad rapida).

El funcionamiento del limpiaparabrisas debe ser como sigue:

» Silapalancade limpiaparabrisas estd en posicion de OFF, € limpiaparabrisas estard norma mente
apagado. Si en dicha situacion se pulsa el boton de la palanca, € limpiaparabrisas dara 4 barridos a
velocidad rdpiday se detendra.

* S sepasalapaancaalaposicién ON, € limpiagparabrisas empieza a funcionar a velocidad lenta.
Estando en esta situacion cada vez que se pulsa e botén de la palanca se cambia de velocidad lenta
arapiday viceversa. Si se vuelve la palanca ala posicion de OFF € limpiaparabrisas se parara en
cuanto llegue ala posicién de reposo.

Puesto que & microprocesador esta dedicado también a otras actividades, € control del limpiaparabrisas
debe hacerse mediante interrupciones vectorizadas.

Se pide flujogramay codigo mneménico para:
a) Programade inicializacion y programa principal.
b) Rutinade interrupcion parae control del limpiaparabrisas.

Datos:
* Registrosdel PIO (CRA, CRB, ORA, ORB)......cccovirirereinesieesiesee e CO0...C3
o VECLOr dEINEITUDPCION ...ttt b s AE40
* Rutinade aencion alainterruPCION ..o B800

*  ProgramaprinCiPal ........cocirrieinnieeserie et D000
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CUESTIONES

1. Con bloques de memoria EPROM de 1kx4 y RAM de 2kx8, disefiar €l siguiente mapa de memoria:

A400
RAM
A000
0C00
EPROM
0000

2. Si en un microprocesador no hubiese puntero de pila (stack), ¢como podrian redlizarse llamadas a
subrutinas?



